

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Siguen la lluvia y la niebla...

...pero, a pesar de ello, continúa, implacable, nuestro avance, que se realiza a costa de gran quebranto del enemigo, que sufre al oponer dura e inútil resistencia al ímpetu de los soldados de España

En el frente de Castellón, se ocuparon importantes posiciones al oeste de Catí; en el sector de Mosqueruela, en el frente de Teruel, se conquistaron y rebasaron varias posiciones, entre ellas, las de Fuente del Cañuelo, Gil, Azafranar y Las Aceras, y en el sector de Corbalán, se ocuparon posiciones al sur del barranco La Chulilla y al sur de El Villar, la Barraca Alta y Peñarroya, habiéndose rebasado, por el oeste y por el sur, el pueblo de Valdelinares

EN EL AIRE, Y EN COMBATE AEREO, DERRIBAMOS UN CAZA ENEMIGO, TIPO "BOEING"

Hoy se celebra en Santander el XXVI aniversario del fallecimiento del gran polígrafo Menéndez y Pelayo. — En representación de España, asistirá al Congreso internacional Eucarístico próximo a celebrarse en Budapest el Jefe del Servicio nacional de Asuntos Eclesiásticos

La guerra de España absorbe en estos momentos la atención internacional. Ayer visitó, en Roma, al Conde Ciano el Embajador inglés. No ha llegado a celebrarse la anunciada entrevista, con la que debían reanudarse las negociaciones franco-italianas, entre el Encargado de Negocios de Francia y el Conde Ciano

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

A pesar de la lluvia y la niebla, han continuado su avance nuestras tropas, venciendo la resistencia enemiga y ocupando en el frente de Castellón importantes posiciones al oeste de Catí.

En el sector de Mosqueruela, del frente de Teruel, se han conquistado y rebasado varias posiciones, entre ellas, las de Fuente del Cañuelo, Gil, Azafranar y Las Aceras. En la madrugada se rechazó un ataque al vértice Pouza, causándose al enemigo numerosas bajas.

En el sector de Corbalán, también se ha avanzado, ocupándose posiciones al sur del barranco La Chulilla y al sur de El Villar, la Barraca Alta y Peñarroya, habiéndose rebasado por el oeste y por el sur el pueblo de Valdelinares. El enemigo sufrió gran quebranto y ha dejado en nuestro poder en este sector, numerosos cántaros, de los que se habían contado más de 100 a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos hoy por nuestras tropas se eleva a 283 y es considerable la cantidad de armamento y material que se ha recogido.

En el aire, ha sido derribado en combate aéreo un caza enemigo tipo "Boeing".

Salamanca, 18 de Mayo de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El decreto que restablece la Compañía de Jesús

En la parte dispositiva de este decreto, se dice en síntesis que las leyes secretas de la revolución hicieron blanco en la egregia y española Compañía de Jesús, la que fue suprimida por ley de la república de 2.º de enero de 1932, para dar cumplimiento, según se decía en aquella ley a la Constitución de la República, que recogió los anhelos de España sobre los mandatos y consignas de las leyes.

Del despertar glorioso de la tradición española es consecuencia el restablecimiento de esta Orden, y ello por varias razones:

1.º Para reparar la tremenda injusticia con ella cometida.

2.º Porque el nuevo Estado reconocido a la Iglesia Católica como sociedad perfecta en la plenitud de sus derechos.

3.º Por el españolismo de esta Orden y por su sentido universal; su progreso ha coincidido con el cénit de nuestro Imperio y ella ha ido ligada a todas las vicisitudes de la Patria; las persecuciones contra la misma y el dominio de la anti-España coinciden en la Historia.

4.º Por su sentido cultural, habiendo contribuido poderosamente al desarrollo cultural de España y al de la cultura universal. Menéndez Pelayo dijo que "su disolución fue golpe mortal contra la cultura española alentado contra el saber y las letras humanas".

Por ello, y previa deliberación del Consejo de ministros, se dispone:

Primero. — Queda derogado el decreto sobre disolución de la Compañía de Jesús, e incautación de sus bienes, y todas las disposiciones complementarias de dicho decreto.

En su virtud, la Orden de los Jesuitas, tendrá plena personalidad jurídica para los fines que persigue, quedando en igual situación que antes de la Constitución de la República, serán revisados todos los actos de 1931...

Segundo. — Como consecuencia de

jurídicos derivados de dicho decreto, sobre todo los que se refieren a la incautación de sus bienes.

Tercero. — Se constituirá una Comisión en el Ministerio de Justicia, presidida por el Jefe Nacional de Asuntos Eclesiásticos, y de la que formarán parte cuatro letrados, dos de ellos magistrados y otros dos funcionarios de Hacienda.

Cuarto. — Esta Comisión adoptará las normas precisas en relación con este decreto, pudiendo interesar de las Autoridades todos cuantos datos y detalles juzgue precisos relacionados con los fines de la antedicha disposición.

Quinto. — Examinará todos los casos relacionados con la disolución de la Compañía de Jesús, proponiendo al Ministro las medidas precisas hasta lograr la reintegración a esta Orden de cuantos bienes le pertenecen. Estos bienes serán devueltos en el estado en que actualmente se ha-

Han entrado en la España de Franco milicianos de la zona roja

Y cuentan horrores del campo enemigo, del frente y de la retaguardia

Publicamos en este mismo número, acompañando estas líneas, dos interesantes fotograbados reproduciendo dos momentos de la llegada a España, a la capital donostiarra de nutrido grupo de milicianos procedentes del campo rojo: en una de ellas se ve a las señoritas de "Auxilio social" asistiendo, con pan blanco y viandas, a los ex-milicianos; en la otra, se ve a éstos oyendo una Misa de campaña. — Misa pedida por ellos y para ellos celebrada — con gran devoción.

Esos exmilicianos, venidos a la zona nacional por su exclusiva voluntad, cuentan horrores del campo enemigo. En general, vienen bien arropados, y ello no es de extrañar, tratándose de combatientes que actuaban en terreno frío, en los Pirineos, de donde los arrojaron, con su ímpetu, nuestros valerosos y entusiastas soldados, penetrando, en su huida, en territorio de Francia. Allí, como a todos los combatientes rojos que llegan huidos, se les atendió, en los primeros momentos, con alimentos. Y se les insinuó primero y se les presionó después para que se volvieran a la España roja: sólo la enérgica decisión del grupo fotografiado hizo, aun a costa de las amenazas de agentes rojos que andan corriendo por la frontera, que ese puñado de buenos españoles entrara en la zona nacional, en la verdadera España, en la que penetraron, poseídos de intensa emoción, vitoreando a la Patria y al Caudillo.

Cariñosa acogida tuvieron en nuestra Patria los exmilicianos repatriados. Autoridades y señoritas de "Auxilio Social" los recibieron en el puente internacional de Irún, éstas ofreciéndoles viandas. Siguió el convoy su camino, y, ya en San Sebastián, sin que la Orden tenga derecho a las ascesiones en mejoras experimentadas por los mismos.

tián, volvió "Auxilio Social" a obsequiarlos y ellos pidieron poder oír Misa. Todos — entre ellos había muchos jovencitos, obligados, aun sin tener la edad militar, a empuñar las armas y dirigirse al frente — reflejaban en sus rostros las privaciones sufridas en el tiempo que llevaban incorporados al Ejército rojo.

Y hablaron los exmilicianos, refiriendo la vida de vejámenes y privaciones a que están sometidos los combatientes en la zona enemiga: comida deficientísima e insuficiente; el trato, impropio de seres humanos, pues los insultos y las amenazas son constantes y a veces a trallazos y hasta con tiros pretenden los oficiales — por lo general, gente inculta, cuando no la hez de España y de Europa — imponer su voluntad, su arbitraria y despótica voluntad.

Y no es solo con los milicianos — entre los que hay mucha gente digna, que siente como el que más un gran amor a España y fuerte cariño y admiración hacia el Caudillo Franco, pero que están en las filas rojas obligados por las circunstancias — con quienes dejan sentir su vesania los sicarios del todavía llamado Gobierno rojo. La pobre población civil de los pueblos y de las ciudades de la retaguardia enemiga sufre igualmente la furia de los rojos, y se ve por éstos vejada, y se saquean sus domicilios, y se viola a sus mujeres.

Ultimamente ha recrudecido, principalmente en las grandes poblaciones, con gran violencia, la ola de horror, siendo frecuentes las levadas de personas honorables, que luego son asesinadas. Para perpetrar estos hechos criminales, que desde hace algún tiempo se repiten con gran frecuencia, se han organizado unas partidas, que, si no dependen directamente del Gobierno, por lo menos actúan con desenfado y libremente, sin

«El mantenimiento del cambio exterior, el de los jornales, el de los tipos tributarios y, en general, el del nivel de los demás factores de la producción, acusan a los elevadores de precios como criminales enemigos de España y del Movimiento Nacional».

(De la circular del Ministro del Interior).

A lo que se ha visto reducida la flota republicana

Al transporte, en submarino, de la correspondencia entre Barcelona y Valencia

¡Pobre Flota republicana! la del Miliciano Remigio, la que "flota de milagro" y que desde hace algún tiempo ni a esto siquiera se atreve. Escondida, embotellada en el puerto de Cartagena, está la escuadra roja, con sus cruceros y destructores, rojos de vergüenza al verse tripulados por unos hombres traidores y, por traidores, cobardes.

Escondidos en las defensas del puerto, como perros falderos que tienen miedo del mastín, sin atreverse a salir y dar la cara sobre el ancho mar azul, están los acorazados rojos y los torpederos. Sólo los submarinos se arriesgan a dejar la cala protectora y, escondidos siempre, como es propio de los barcos rojos, cruzan por los bajos fondos las aguas mediterráneas... para llevar la correspondencia de la zona roja. ¡A lo que se ha visto reducida la gloria militar de la flamante flota republicana! Al transporte de la correspondencia entre Valencia y Barcelona. ¡Quién iba a pensar que era ésta la gloria que el porvenir le tenía reservado...!

que el llamado "Gobierno legal" trate siquiera de impedir su delictiva actuación.

Todos estos hechos, y las constantes luchas entre anarquistas y marxistas, que trascienden a veces a la calle, no obstante la tan cacareada unión, que sólo existe en el deseo de los capitos rojos, hace que la población viva en constante zozobra, que tiene que añadir a sus ya crónicos padecimientos materiales por escasez de alimentos.

La flota republicana se ha reducido a desempeñar las funciones de correo clandestino. Sus jefes no han sentido rubor alguno en poner sus uniformes al servicio de tan humilde función. Los tenientes de navío transformados en carteros. Los cañones sustituidos por un buzón. Los buques de guerra realizando unas funciones que desempeñaban en los tiempos remotos las pacíficas y tranquilas diligencias... Realmente los rojos han dado un gran empuje al progreso humano al sustituir las diligencias por submarinos. Pues hasta ahora, a nadie se le había ocurrido este medio de transporte de la correspondencia.

Este hecho insólito dará ocasión a los filatélicos para adquirir algunos ejemplares de sellos sin precedentes en la historia de la filatelia, pues según una orden que publica la "Gaceta de la República", para la correspondencia "por submarino" se exigirá una tarifa especial, y se han creado unos sellos expresos. Unos sellos que tendrán el prestigio de haber viajado por los fondos del mar, cruzando regiones ignotas, traerán el perfume imaginario de los paisajes extraños donde habitan las algas fantásticas, los peces de brillantes colores, los jardines jamás hollados por la planta humana...

Los rojos son los grandes inventores del porvenir. Hasta ahora no había más que tres clases de correspondencia: la terrestre, la aérea y la marítima. Ellos acaban de inventar una cuarta clase: la correspondencia submarina. ¡Pobre flota republicana, reducida a desempeñar la función de los peatones de postal...

En siglos venideros, se hablará de este invento de los rojos. En las listas de los grandes descubrimientos, que suelen figurar en los libros de texto de las escuelas primarias, figurará uno que diga: "Correspondencia submarina. Fué inventada por los rojos españoles, para comunicarse entre sí sus trozos de República".

Y a los niños se les quedará muy grabada la idea. Y cuando se les pregunte: ¿Qué sabes tú de los rojos españoles? contestarán enseguida: Que fueron los que inventaron la correspondencia "por submarino", porque no se atrevían a llevarla "por avión".

Mujer... PUERICULTURA. FLO-RICULTURA. Lecciones de COR-TE. ¿Dónde? En RADIO MA-LLO-ORCA. Próximamente en los SABADOS INFANTILES

VENDO HUERTO

de 7 cuarteradas con agua en abundancia, molino, vaquería, casa vivienda a 5 kms. de Palma. Inform. en Cristalería Balear, Avenida Estanislau Figueras, 51.



San Sebastián. — Milicianos rojos, repatriados voluntariamente, son cariñosamente atendidos, a su llegada a esta población, por las señoritas de "Auxilio Social"



San Sebastián. — Los milicianos rojos voluntariamente repatriados, asisten a una misa de campaña por ellos solicitada y que todos oyen con gran devoción

«Hermandad de Mallorca para Valencia»

Donativos recibidos en «Auxilio Social»

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada «Mallorca para Valencia»:

Día 3 de mayo
 M. E. L., 25 ptas.; Antonia Porta, 10; Pedro Garau, 5; Francisca Bisquerra, 5; Juan Ferrá Vich, 20; Bernardo Pujol Vich, 5; Mateo Roselló 1; Pedro J. Esbarranch, 25; Ignacio Forteza, 25; Adolfo Dometo Rotem, 200; Antonia Sbert, (sirvienta) y Antonia Amengual, 2.
 Pilar Jofre de Villegas, 15; Vicente Mulet Mercadal, 500; Apolonia Gil Coll, 5; Guillermo Reines Borrás, 10; Francisca Quetglas Sureda, 25; Rafael Cortés (Mercería Colom), 100; Casilda Segura, 5; La Cartuja, 14'50; León Aguiló, 25; Guillermo y José Martorell Borrás, 50; Antonio Alcover, 50; Vicente Arbona Canals, 50; Juan Vanrell de Vanrell, 15; Elvira Vanrell, 5; Luisa Vanrell, 5.
 Pedro Roig Vidal, 2; Cayetano Aguiló Cortés, 2'50; Francisco Salvat (propietario de los Almacenes Salvat), 250; Personal Almacenes Salvat 192'45; Antonio Cervera, 25; Antonia Muntaner, 2; Manuel Beltrán, 2; Gabriel Juan Oliver, 25.
 José Cortés (Pbro.), 25; Luis Cortés, 15; La niña Trini Pérez Planells, 5; Emilio Martínez, 10; Juan Llop Arques, 25; Lorenzo Arbona Busquets, 25; Juan Lozano Oliver, 5; Jaime Bosch Vanrell, 200; Rafael Jaime Palmer, 16; Trinidad Fuster Fuster, 5; María Ignacia Miró, 5; Catalina Fuster, 5; Ignacio Pizá Matas, 15; Antonio Roca Vaquer, 15; Gabriel Palmer Verger, 10; Pedro Zamora, (sargento Ingenieros) 10; Antonio Zamora (cabo del «Canovas del Castillo»), 10; Miguel Juan, 5.
 Antonio Marroig y familia, 30; Bernardo Perelló Cifre, 100; Pedro Valls Pomar, 200; Gabriel Valls Pomar, 50; Antonio Ballús Pmar, 25; José Aguiló Valls, 5; José Martorell 5; Gabriel Bibiloni, 5; Francisco Vidal, 25; Juan Sampol y señora, 5; Bernardino Campomar, 5; Miguel Busquets, 2; Un matrimonio valenciano, 25; La hija del matrimonio valenciano, 5; Gertrudis Salom Morey, 10; Catalina Bosch Salom, 5; Andrés Jaime Capó, 15; Jacinto Lago, 25; Ageda Lago, 5; Juan Pons Rico, 25; María Far, 5.
 Luis Forteza y esposa, 4; Hijo e hijas de Luis Forteza, 3; José Canals, 25; Francisco Bordoy, 25; Pedro Torres Salas, 25; Francisco Coll Roselló, 2; Pilar de La Cruz, Vda. de Miró, 5; Armengol Cerdá Portella, 5; Un español, 5; Juan Prades Jiménez, 5; Julián Prades Sánchez, 1; Francisco Prades Sánchez, 1; Amador Prades Sánchez, 1; Andrés Amat Casellas, 25; Miguel Calafell Nadal, 25; Hermanos Gabriel, Miguel y Antonio Calafell, 6; Hermanos Miró, 5; María Luisa Fortuny Moragues, 25; Martín Palmer y esposa, 6'50; Juan Guasp Reines (imprensa Mallorquina) 25; Carmen Cardell 25; Una sirvienta, 2'25.
 Obreros de la Fábrica Vte. Roselló, 30; Padres del Santuario de Lluç, 95; Los niños de la Escuelas de Lluç, 5; Gabriel Darder, 50; Bartolomé Nadal Pastor, 25; Vita Giral de Nadal, 25; Antonio Palmer, 5; Hermanos Cortés, 10; Alfonso Cortés, 25; Carlos Cortés, 50; Juan Rotger Salvá y esposa, 5; Excmo. Sr. Gobernador Civil, 500; Joaquín Delgado, Presidente de la Audiencia, 100.
 Onofre Forteza, 5; Juan Marqués de Puig, 25; Magda Puig, 25; Ramón Caubet, 25; Jaime Alorda Alemany y señora, 10; Catalina Alorda, 2; Rafael Maimó, 10; Rafael y Antonio Maimó, 4; Isidro Vicente Martínez, 25; José Balaguer (Dr. de la Banda Orquesta), 250; Miguel Vidal, 5; Asilados de la Casa de Misericordia, 163'80; Melchor Lull (Pbro.), 10; Una sirvienta, 1; Una Española, 1; María del Carmen, José María y Santiago Forteza, 15; José y Margarita Forteza, 25; Blanch y Grimalt, 200; Nieves García Navarro, 20; Juan Coll Vich, 5; Miguel Fuster Valls, 5; Antonio Cerdá, 5; Francisco Mateu Muntaner, 100; Manuel Cortés y esposa, 5.
 Concepción Feliu, 5; Mercedes Feliu, 5; Pilar Feliu, 5; Anita Jofre, 5; Miguel Comas Salvá, 75; Bartolomé Cíer, 5; Jaime Sampol, 5; Bartolomé Mir, 5; Jaime Obrador, 5; José Cortés Aguiló, 25; Gregorio Osuna Sánchez, 5; Jaime Gual Ferrer, 50; Jorge Mayol, 15; Rdo. don José Auba, 3; Gabriel Fornés Frontera, 5; Delegación Arenal, 194.
 Suma total: 5.274 ptas.
Día 4
 Onofre Prohens, 5; Juan Homar, 5; Almacenes Gumbau, 50; Vicente Soler, 2; Correo de Mallorca, 250; Jaime Puig, 10; Bartolomé Puig, 5;

Andrés Far Gordiola, 1; Ramiro López, 5; Ruberto Jurado y esposa, 25; Jesús Jurado, 10; Pedro Jurado, 10; Juan Sampol Gelabert, 5; Un español, 1; María Barceló Feliu, 5; Miguel Sureda Miquel, 25; Juan Mas, 50; Francisco Fluchá, 5; Margarita Fluchá, 5; María Moya, 5; Unas niñas cantoras de la iglesia del Socorro, 6; Santiago Gil, 5; Baltasar Valentín, 50; Miguel Company Martorell, 5; Miguel Miró, 3; Catalina Valls de Miró, 2; Por Dios y por España, 2; Miguel Llompart, 50; Jaime Martorell Alemany, 50; Juan Roselló Llompart, 25; Bartolomé Llinás, 50; Antopía Gelabert, 10; Gabriel Porcel, 10; Juana Llinás, 10; Guillermo Porcel Llinás, 10; Bartolomé Porcel Llinás, 10; José Santaner, 5; Pedro Vivanco López, 10; Juan Ripoll Nadal, 15; Bartolomé Servera, 5; Padres de los Sagrados Corazones, 50; Gabriel Massanet, 5; Magdalena Vidal, 5; Francisca Massanet, 5; Margarita Oliver Nadal, 5; Miguel Forteza, La Java, 15; Antonia Rotger, 25; Bartolomé Castell Jaume, 5; Bartolomé Santandreu Bibiloni, 15; Mercería Casa Ramón, 15; Antonio Pascual, Ana Mayol, 3; Antonia María Pascual, 2; Francisco Torres, 5; Pedro Ramis, 5; Manuel Bordoy Cañflor, 25.
 José Pomar «El Sol», 25; Francisco Perales, 2; Sebastián Covas Lliteras, 25; Sebastián Covas y señora, 25; María Arzocho, sirvienta, 1; Jaime Estades Oliver, 5; Josefa Martorell, 25; Martín Martorell y Mora, 25; Pablo Martorell y Mora, 25; Onofre Mas Roig, 10; Miguel Rines, 5; Tintorería Económico y Soto, 50; Regina Sastre Moranta, 5 Amador Garí 5; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 5.000; Jaime Ginard Canet, 25; Juan Fuster, Ca'n Cherris, 50; Ernesto Bonet 2; Juan Boscana, 50; Pablo Homs, 25; Cristino Corrador, 10; Carmen Capdevila, 5; Rafael Llabrés, 10; Luis Miró y señora, 5.
 Un español, 20; Miguel Esteve y Antonio Beltrán, 10; Gabriel Ros Estarás, 1.000; Sebastián Salas Ros, 100; Ponciano Roldán Montaner, 25; Un representante de Casas Valencianas, 3; Eduardo Ruiz, 10; Sebastián Bauzá, 5; Miguel Fiol, 100; Miguel Daviu Busquets, 5; Juan Casamajó, 50; Ramón Cortés Aguiló y señora, 25; Los Hnos. Juan, Magdalena, Ramón, Pepita, Carmela y María Rosa Cortés Tarongi, 15; Nadal Galiana, 2; Agustín Cortés, Agente Comercial, 5; Leonor Forteza de Cortés, 5; Antonio Cortés y Forteza, 2; Cantina San Carlos, Sebastián Rigo, 25; Bartolomé Capó Andreu, 5; Francisco Segura, 5; Vda. de Tomás Rajas, Tienda de especias, 25; Margarita Alberti, Vda. Ballester, 25; Antonio Caubet Pons, 500.
 Esperanza Araño, 5; Los repartidores del periódico «Falange», 20; Pedro Reus Martí, 15; Pablo Corró 5; José Segura, 25; Hijos de Mateo Amorós, 12; Catalina Amorós para publicarlo C. M., 5; Eugenio Pacheco, 5; Antonio Prada, 5; Pedro Sánchez, 5; Gaspar Reynés Font, 50; Guillermo Roselló Palmer, 10; Emilio Tortosa Andrés 5; Margarita Sastre, 5; Margarita Seguí, 5; Lorenzo Salas, 10; José Fernández de la Plata, 100; María Rubio Martorell, 100; Carlota Rubio Martorell, 100; Angustias López Fernández, 25; Pedro Peiró, 5; Nadal Ramis 5; Paco Tomás, 2; Los niños Antonia y Antónito Tomás, 2; Centro de pasivos de Baleares, 100; Luis Matuteno, 200; Salvador Matuteno, 50; señores Dominguez Herreral, 5.
 María Colomar Ferrer, 5; sombrerera Fuster, 25; José Seguí, 50; José Sureda Massanet, 25; Antonia Verdura Fluchá, 5; Antonio Coll Ferrer, 10; Matias Vanrell Cerdá, 5; Miguel Roselló, 25.
 J. C. Oliver, 10; María Llabrés Vanrell, 2; María Ligero, flecha, 1; José Ligero, flecha, 1; Vicente Vicedo Navarro, 10; Remedio Galiana, 5; Jaime Guzmán, Jaime Guzmán Domínguez, 50; Salvador Llabrés, 5; G. S., 25; Francisco Gari, dueño de los talleres Gari, 50; Juan Pomar, 2; Mateo Juan, 5; José Mangioba, 5; Delegación Paguera, 22'30; Delegación Hostalets, 3.165; María Pou (sirvienta), 10; Familia de Lorenzo Mezquita 3; Antonio Oliver, 2; A. F. retirada Palmer, 5; Luis J. Cardell, 125; Cal Quadrado, 5; Mateo Canals, 25; Francisco Pons Cañellas, (teniente Ingenieros), 10; Juan Alorda, 5; Mercedes Frau, 10; Martorell Monar, 125; Vda. Fuster, 25; Casa Fuster, 50.
 Suma Ptas. 13.708'30.
 El flecha Jaime Bonnin Miró, una libra chocolate. — Ca Na Maria des Ous, 4 kgs. arroz; Hijos de Miguel Forteza, 3 botes leche condensada; Margarita Zaforteza, 5 botes leche condensada; Bernardo Balaguer, 15 botes leche condensada; Conchita Pi có, 3 botes de leche condensada; María Serra, un kgs. judías y dos libras chocolate; Jorge Mayol, 4 kgs. sobre sardá; Administración de loterías calle San Miguel, un cajón de chocolate María Oliver, 6 latas sardinas y 2 botes de leche; Mora Frau, 21 kgs. macarrones; Los niños Senen y Enriquequina, 1 caja de dos kgs. atún; Santiago García González, 12 latas sardinas; Antonia García Vives, 12 latas de sardinas; Fiesta celebrada en el Lírico Amigos de Pitusín, para los niños de Valencia, 240 botes de leche Colmado Casa Cayetano, 3 botes de leche y 6 harina lacteada.
 Confitería «La Confianza», una caja merbrillo y cuatro libras chocolate Nicolás Tous, 6 botes leche; Antonio, Isabel y Gabriel Rosas Maura, 3 sacos azúcar; Magdalena Maura de Palmer y José Ignacio y Eduardo Palmer, 3 cajas de leche y 10 de chocolate; Magdalena Seguí, 3 sábanas; P. Peiró, 1 sobrasada, 1 butifarra y 1 longaniza; Carmen Matas, 2 kgs. judías, 1 kg. azúcar y 1 kg. harina; José María Guzmán Alabern, 1 bote leche y una libra chocolate; Marita Guzmán Alabern, 1 bote leche y una libra chocolate; Mercedes Guzmán Alabern, 1 bote leche y 1 libra chocolate; Antonio Buades, una caja sardinas; una caja leche, una caja galletas y una caja chocolate; Cooperativa de Funcionarios Públicos, 12.850 kgs. galletas; Ventura Matheu 6 pastillas jabón y 5 botes leche; Francisco Bosch, 4 litros palo; Juan Gelabert, 12 botes leche.

INFORMACION DE PALMA

Delegación de Orden Público

HURTO
 La Benemérita del puesto de Inca, da cuenta a la Delegación de O. P., haber puesto a disposición del señor Juez, al hijo del fabricante de curtidores don Andrés Massanet, como autor de haber sustraído de la fábrica de su padre, 7 badanas valoradas en 120 pesetas.

PRECIO ABUSIVO

Ha sido denunciado el comerciante Guillermo Crespi de Sineu, por venta de ropa a precio abusivo.

Mujer... ¿Quieres aprender a elaborar sabrosos platos? Escucha, pues, las lecciones de COCINA en nuestra emisión especial de SABADOS INFANTILES

Intendencia Militar de Baleares

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica quea continuación se relacionan, se servirán presentarlos en la fecha que más abajo se expresa, en las inmediaciones del Cuartel de Intendencia, Plaza de la Paja y del Socorro, para su revisión e inspección de requisitos a las 10, debiendo de presentar declaración jurada de los que por avería u otra causa no puedan ser presentados.

- Automóviles**
 Para el día 25 del corriente:
 Citroën P.M. 6.606
 Packard P.M. 6.506
 Singer P.M. 6.556
 Renault P.M. 6.491
 Fiat P.M. 5.703
 Fiat P.M. 5.114
 Renault G.E. 3.136
 Mercedes P.M. 6.621
 Ford P.M. 6.948
 Opel P.M. 5.456
 Opel P.M. 6.939
 Renault P.M. 6.296
 Citroën P.M. 5.818
 Marmor P.M. 5.170
 Holchkiss P.M. 5.017
 Essex P.M. 4.608
 Chevrolet P.M. 4.607
 Renault P.M. 4.605
 Ford P.M. 4.596
 Essex P.M. 4.595
 Para el 27:
 Citroën P.M. 5.043
 Ansaldo P.M. 5.083
 Domnet P.M. 5.085
 Durant P.M. 5.108
 Renault P.M. 5.122
 Fiat P.M. 6.322
 Singer B. 49.834
 Hansa-Lloyd P.M. 6.818
 Fiat P.M. 6.986
 Opel P.M. 6.842
 Opel P.M. 6.504
 Ford P.M. 6.678
 Opel P.M. 6.949
 Fiat P.M. 6.571
 Fiat P.M. 6.323
 Renault P.M. 4.606
 Renault P.M. 4.601
 Bouche P.M. 4.597
 Crisler P.M. 4.594
 Peugeot P.M. 4.580
 Para el 28:
 Fiat P.M. 7.016
 Opel P.M. 6.916
 Opel B. 58.993
 Singer B. 52.577
 Citroën P.M. 6.199
 Vauxhall P.M. 6.468
 Opel P.M. 5.949
 Fiat P.M. 6.502
 Citroën P.M. 5.796
 Ford P.M. 6.898
 Adler P.M. 6.966
 Opel P.M. 6.866
 Adler P.M. 6.807
 Mathis P.M. 5.629
 Ford P.M. 4.589
 Ford P.M. 4.590
 Alcorne P.M. 4.586
 Renault P.M. 4.584
 Essex P.M. 4.581
 Palma de Mallorca, 18 de Mayo de 1938 - 2.º — El Teniente Coronel primer Jefe, Miguel Truyol.

«Los Bohemios» en el Principal

Hemos recibido la siguiente nota: «Organizada por la Benemérita Sociedad «La Protectora», y a beneficio de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, se celebrará en nuestro primer coliseo y en los primeros días de la

condensada; Bernardo Balaguer, 15 botes leche condensada; Conchita Pi có, 3 botes de leche condensada; María Serra, un kgs. judías y dos libras chocolate; Jorge Mayol, 4 kgs. sobre sardá; Administración de loterías calle San Miguel, un cajón de chocolate María Oliver, 6 latas sardinas y 2 botes de leche; Mora Frau, 21 kgs. macarrones; Los niños Senen y Enriquequina, 1 caja de dos kgs. atún; Santiago García González, 12 latas sardinas; Antonia García Vives, 12 latas de sardinas; Fiesta celebrada en el Lírico Amigos de Pitusín, para los niños de Valencia, 240 botes de leche Colmado Casa Cayetano, 3 botes de leche y 6 harina lacteada.

Comandancia General de Baleares

DONATIVOS
 Relación de las cantidades entregadas para la Suscripción Nacional por el Sindicato de Fabricantes de Calzado de Mallorca:
 Gabriel Llobera, 9'70 pesetas; Antonio Negre, 30; Jaime Homar Salom, 16'10; J. Bernat Coll, 53'90; Antonio Ordinas, 12; Antonio Melis, 84'45; J. Homar Roselló, 21'30; Pedro Gelabert, 10'35; Andrés Pericás, 68; Pedro Guardiola Simonet, 6; Jaime Terrasa, 14'75; Marcos Ferragut, 10'80; Lorenzo Payeras, 11; Antonio Mas, 24'45; Calzados Minerva, 102; Calzados Vidal S. A., 23'25; Sebastián Falconer, 24'55; Miguel Pol, 39; Pedro Ferrer, S. en C., 186'65.
 Francisco Massanet, 113'70; Antonio Rastrell, 44'90; Onofre Alba, 26'30; Gabriel Bimelis, 32'05; Lorenzo Fluxá, 111'75; Bartolomé Payeras, 106'55; Antonio Devá, S. L., 58'95; Lorenzo Guasp, 14'50; Bartolomé Bibiloni, 5'10; Bartolomé Seguí, 64; Juan Noguera, 44'35; Manuel Alonso, 61'60; Roselló y Pons, 74'65; Pedro Ferrer Salas, 25; Bellver y Zowko, 16'75; Pedro M. Esstranv, 125'80; Matias Pujadas, 52'05; Lorenzo Guardiola, 12; Ignacio Pomar, 24'00; Antonio Beltrán, 81'90; Seguí y Pizá, 19'85; Bartolomé Bisellach, 12'35; Juan Rotger, 9'50.
 Total: 1.885'85 pesetas.
 De los Patronos y Obreros agre-

Asociación Católica de Padres de Familia

Se recuerda a todos los asociados que hoy, jueves, termina el plazo de inscripción a los servicios de autocar y hotel para asistir al Día de Retiro espiritual que han de celebrar las Asociaciones de Mallorca el próximo domingo, día 22, en el Oratorio de la playa de Paguera.

Los asociados que no vayan en automóvil particular, deberán hallarse a las nueve y media de la mañana en la plaza de la Estación del Ferrocarril para salir en el autocar al efecto dispuesto.

Para avisos, dirigirse al local social (Zavellá, 17 — Tel. 2069) hasta las ocho de la noche de hoy.

Tendrás un jardín hermoso, bien cuidado. Alegrarás tu hogar con flores, teniendo la satisfacción de haberlas sabido cultivar, si escuchas a la FLECHA FEMENINA, en su audición especial de SABADOS INFANTILES

Enfermeras Sociales de «Auxilio Social»

Se citan para que se presenten el día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, a las Enfermeras Sociales admitidas en el último curso de ampliación, en el local del Dispensario de «Auxilio Social».

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Baleares

CIRCULAR
 El Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza en telegrama de fecha de ayer, me dice lo siguiente:
 «Hoy firmó el señor Ministro una Orden convocando un Curso de orientaciones nacionales para la Educación primaria cuya apertura se celebrará día primero de junio. Durará dicho Curso treinta días en régimen internado pagando cada Maestro asistente ciento cincuenta pesetas. Podrán asistir los Maestros no sujetos a expediente o propuestos para confirmación y no comprendidos en quintas movilizadas, siendo seleccionados por esta Jefatura prefiriendo a los de menos edad. A efectos de selección abrirá esta Inspección plazo para solicitar hasta día veinticuatro del actual mediante instancia dirigida a esa Jefatura y presentada ante esta Inspección. Día veinticinco remitiré certificadas con urgencia instancias recibidas, informando cada una de ellas en cuanto a valor profesional y conducta religiosa, política y moral de cada solicitante.»
 El que suscribe se complace en hacer pública la presente convocatoria para conocimiento de los Maestros interesados en asistir al Curso de referencia.
 Palma, 17 de mayo de 1938 — Segundo Año Triunfal.
 El Inspector interino, Jaime Roselló.

Comandancia General de Baleares

DONATIVOS
 Relación de las cantidades entregadas para la Suscripción Nacional por el Sindicato de Fabricantes de Calzado de Mallorca:
 Gabriel Llobera, 9'70 pesetas; Antonio Negre, 30; Jaime Homar Salom, 16'10; J. Bernat Coll, 53'90; Antonio Ordinas, 12; Antonio Melis, 84'45; J. Homar Roselló, 21'30; Pedro Gelabert, 10'35; Andrés Pericás, 68; Pedro Guardiola Simonet, 6; Jaime Terrasa, 14'75; Marcos Ferragut, 10'80; Lorenzo Payeras, 11; Antonio Mas, 24'45; Calzados Minerva, 102; Calzados Vidal S. A., 23'25; Sebastián Falconer, 24'55; Miguel Pol, 39; Pedro Ferrer, S. en C., 186'65.
 Francisco Massanet, 113'70; Antonio Rastrell, 44'90; Onofre Alba, 26'30; Gabriel Bimelis, 32'05; Lorenzo Fluxá, 111'75; Bartolomé Payeras, 106'55; Antonio Devá, S. L., 58'95; Lorenzo Guasp, 14'50; Bartolomé Bibiloni, 5'10; Bartolomé Seguí, 64; Juan Noguera, 44'35; Manuel Alonso, 61'60; Roselló y Pons, 74'65; Pedro Ferrer Salas, 25; Bellver y Zowko, 16'75; Pedro M. Esstranv, 125'80; Matias Pujadas, 52'05; Lorenzo Guardiola, 12; Ignacio Pomar, 24'00; Antonio Beltrán, 81'90; Seguí y Pizá, 19'85; Bartolomé Bisellach, 12'35; Juan Rotger, 9'50.
 Total: 1.885'85 pesetas.
 De los Patronos y Obreros agre-

Notas de anoche

Addis-Abeba será la capital colonial más bella del mundo

Londres. — Noticias enviadas desde Addis-Abeba al «The Daily Telegraph» informan al periódico inglés que Addis-Abeba va a convertirse en una ciudad moderna y bella; por lo tanto será la capital colonial más hermosa que existe en el mundo.

Serrano Suñer, indispuesto

Burgos. — El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, no acudió ayer a su despacho por encontrarse indispuesto.

La suscripción en Sevilla en pro de Madrid y Valencia

Sevilla. — Por el micrófono de Radio Sevilla hablaron al pueblo sevillano el Gobernador Civil y Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Director del periódico «F. E.», al objeto de agradecer las aportaciones de Sevilla a la suscripción «Pro-Valencia y Madrid» que pasa de 2.000.000 de pesetas, y que continúa incrementándose con entusiasmo en forma altamente halagüeña; por esto los oradores hicieron un encendido elogio a la generosidad de Sevilla, agradeciendo el rasgo de amor a nuestros hermanos de la otra zona, tanto por parte de ricos como de gente más modesta, llegando al sacrificio hasta privarse de lo necesario.

El archivo de la voz nacional-sindicalista

San Sebastián. — Nos llegan noticias de la bella iniciativa que ha tenido Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de San Sebastián, al hacer el primer archivo de la voz Nacional-Sindicalista que ha recogido palabras de ministros y jefes de nuestro Glorioso Movimiento Nacional; la iniciativa ha sido secundada por la casa editora de discos de San Sebastián «Columbia»; así se han imprimido ya palabras del Secretario Nacional del Partido y Ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta; ningún hogar nacional que tenga gramófono debe dejar de escuchar esta preciosa selección de discos.

Y siguen huyendo por la frontera

Perpignan. — Han pasado la frontera

Persiguiendo a los que son marxistas

Perpignan. — Dicen de Perpignan que se halla al frente de aquel bulto rojo un comandante militar, niente coronel Carranza, un capitán de estado mayor y el comandante carabineros Ortiz que se dedican a perseguir a los españoles que no abiertamente marxistas.

El director de la «Solidaridad» destituido

París. — Comunican de Barcelona que la prensa de esta capital cuenta de que ha sido destituido el Director del periódico anarquista «Solidaridad Obrera» por atacar lentamente a la cuadrilla del gobierno de la sangre.

Visitas colectivas a museos y monumentos

Vitoria. — El Boletín Oficial del Estado publica un decreto en el que establece el Servicio de Visitas colectivas a Museos y monumentos, el personal del cuerpo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Homenaje a los defensores de Oviedo

Oviedo. — El Alcalde de Oviedo ha pensado que se hiciera un homenaje a los defensores de la ciudad, proyectaba la confección de un monumento pero se ha cambiado parecer y en vista de la situación la capital de Asturias se ha acordado la edificación de un barrio de calles cuyas viviendas seran para albergue de los familiares de los muertos en defensa de la capital. Los barrios confuirán en una típica asturiana en el centro de la ciudad se edificará una capilla en la que se celebrará una misa diaria los muertos de Oviedo.
 La plaza llevará el nombre del general Aranda y las calles llevarán nombres de las fuerzas que defendieron Oviedo.
 El coste de este barrio se elevará a dos millones de pesetas.

Recuerda siempre, mujer, que SABADOS INFANTILES son de la FLECHA FEMENINA

Recuerda siempre, mujer, que SABADOS INFANTILES son de la FLECHA FEMENINA. Recuerda la hora: a las treinta de la tarde

Fútbol

NOTA OFICIOSA
 Relación de los partidos que se celebrarán el próximo domingo 22, a las 5'15 de la tarde:
 Torneo Liga Mallorca: Mallorca - Athlétic Gimnástica - Poblense
 Campeonato Liga Amateur: Molinerense - Regional
 Torneo Frenes y Hospitales: Arrabal - Hispania (c. Hérolas)
Suscripción Pro - Movimiento Nacional
 Relación de señores que han donativo con destino a dicha suscripción:
 Compañía Arrendataria de Casinos en Baleares, 428'75.
 Servicio Automóviles de Baleares, Personal militarizado, 416'50.
 Don Pedro Moyá Martí, multa puesta por el Excmo. Comandante General, 100'00.
 Obreros de Fca. de don Rafael Mas Mir, 50'00.
 Don Antonio Marcús, 5'00.
 Don Juan Noguera, Fte. de C. de Oviedo. Una hora extraordinaria de trabajo bajo del personal, segunda semana

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genit-urinario. Puigdorff 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

VISITA «AMANECER»

Carretera de Sóller
 Hermosa barriada
 — Urbanización la más perfecta y moderna de Palma —
 Lugar sano y tranquilo
 — Luz eléctrica — agua — autobuses —
 — Bonitos chalets con jardín, a plazas y al contado —
 Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L.
 Cort, 10 - entresuelo — Teléfono 20 - 81
 Nota. 24 chalets construídos en 5 meses
 Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

D.ª Magdalena Bauzá Cánaves

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

HA FALLECIDO LA SEÑORA

E. P. D.

Su desconsolada hija, hermana, sobrinos (presente y ausentes) y demás familia, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario, que se rezará esta tarde a las 4'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Lo mismo que al funeral que se celebrará mañana, viernes, a las 11, en la iglesia parroquial de San Miguel.
 Casa mortuoria: Gilabert de Centellas, 42.
 No se invita particularmente.
 El Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

"No es lícito elevar los precios de los artículos sin más motivo que su escasez. Porque la escasez no es un motivo para lucrarse indebidamente de la guerra".

(De la circular del Ministro del Interior a los Gobernadores).

Cómo se respetan las creencias religiosas

Caza de sacerdotes y «reapertura» de templos. — La supresión de los Santos

Los rojos, que entre sus gestas han realizado la de fusilar imágenes religiosas — recordemos el "fusilamiento" del Sagrado Corazón, del Cerro de los Angeles — han suprimido los santos; sobre el papel naturalmente. Los han suprimido en los nombres de las poblaciones, sustituyéndolos en muchos casos por designaciones de una comicidad insuperable y en los de las calles, en las cuales las Virgenes y los Santos han cedido su lugar a los bolcheviques más notorios, a los pistoleros más acreditativos, a los dinamiteros más prestigiosos.

siguiente: "Hoy celebran su fiesta los que se llaman Pedro, Pablo..." Los rojos querían destruir los santos. No es fácil. Ni fusilando imágenes, ni suprimiendo su mención conseguirán matar a los inmortales. Lo único que han conseguido ha sido aumentar en muchos millares la legión gloriosa de los santos. La prueba de que no se ha interrumpido en la zona roja, es el siguiente telegrama, aparecido en "La Vanguardia" del 26 del pasado: "Castellón, 24. — La Policía ha detenido al vecino de Villarreal, Manuel Gil, exsacerdote, que desde los primeros días del movimiento estaba oculto y era muy buscado por haberse distinguido en el pueblo por su labor de oposición al régimen. Pasó a la cárcel, a disposición del juez especial".

Del Gobierno Civil

La suscripción pro Valencia: importante donativo de las Cooperativas de Muro y La Puebla. — Multas

Otro donativo de cuantía ha recibido el Sr. Gobernador Civil, que se completa en hacer público de modo especial, agradeciendo en nombre del Caudillo y de Valencia el rasgo patriótico de los donantes. Se trata de la visita que le hicieron el Presidente de la Cooperativa de Muro y el Secretario de la de La Puebla creciendo en nombre de dichas Cooperativas para la suscripción pro-Valencia mil sacos de patata temprana, cuyo ofrecimiento supone unas 28.000 pesetas. Han convenido con el Sr. Gobernador seguir con la mercancía que a su debido tiempo será entregada cuando haya de embarcar.

Algunas de las multas que se han impuesto en los locales de "Auxilio Social" o en el Gobierno Civil para su debida rectificación. Por Radio Mallorca se ha anunciado la exposición de listas. Habiéndose negado a contribuir a la suscripción pro-Valencia con ademanes de desprecio y desconsideración el dueño del Café de la calle de Arturo Rizzi núm. 27 ha sido sancionado con 250 ptas. Igualmente lo han sido varios vecinos de Capdepera por satisfacer las cantidades irrisorias para su posición de 0'10 y 0'50 cént., habiendo sido multados: Antonio García, Juez Municipal — Calle Nueva núm. 7 con 150 ptas; Miguel Riera, calle Bos que núm. 2, con 150 ptas; María Carrió, calle March, núm. 84, con 150 ptas; Juan Melis, calle Poniente, con 150 pesetas.

Ya está rebasada la línea atrincherada del sector de Corbalán...

...el cinturón atrincherado más fuerte, el más sólido, el más científicamente preparado de que los rojos dispusieron

El enemigo lo defendió con tenacidad machacona, aún a costa de muchas bajas, pero pudo más que su empeño el heroísmo de nuestros soldados Y AYER, COMO CADA DIA, SE SIGUIO AVANZANDO

Ahora que ha sido ya rebasada por completo la línea atrincherada del sector de Corbalán, cuando por tanto no puede ser un impedimento ninguna revelación a propósito del episodio que se puede calificar como una de las acciones bélicas más duras, quiero explicar algunos detalles de aquellas operaciones que han servido para salvar la barrera más fuerte que hicieron los rojos con el propósito de detenernos. Una sola mirada basta para comprobar y comprender la importancia estratégica de la línea que domina la carretera de Sagunto y de cuanto tras de ella queda hasta el mar.

quiera. Pues los rojos, estos al menos, no han cedido ni regalado un palmo de tierra sino que se lo ha arrebatado un valiente con la ametralladora llevando muy cerca una bandera española. Desde la cumbre señera del puesto de mando he contemplado las posiciones enemigas y he comprendido mejor que nunca el valor hispanico de los nuestros que a diario, desde hace tantos meses, han sido capaces de superar obstáculos, defensas, ciudades, reducidos y cuanta maquinaria moderna puso la traición roja en nuestro camino triunfal.

Antes que el enemigo pensara en el asalto a Teruel, ya esta línea fue cuidada con esmero y después de la derrota de su ejército, a pesar de la lluvia y cañones, los marxistas se aplicaron con renovados esfuerzos a la empresa de hacerla inexpugnable. Cuando el cuerpo de ejército de Castilla recibió el encargo de romper este frente, el soldado extraordinario que es el General Varela, estudió atentamente el dispositivo enemigo y encargó al General García Escámez, del sector de Corbalán. Yo lo he visitado y sé el valor de la empresa y os digo que el cinturón atrincherado de Corbalán es el más fuerte, el más sólido, el más científicamente preparado que los rojos dispusieron para esperar la ofensiva de nuestros soldados. La línea atrincherada, escalonada en las contrapendientes de las laderas, cruzadas las cúpulas de cemento, los nidios de ametralladoras, desigualmente repartidos, entrecortados para no dejar un resquicio y las baterías a retaguardia batiendo fuertemente y, por encima de todo, el deseo obstinado de los marxistas de defenderla lo que prueba el espíritu indomable de nuestros hombres. Porque en este sector atrincherado, rotó y rebasado de Corbalán que ya ha quedado a retaguardia, el enemigo ha resistido hasta el límite humanamente posible y luego se ha retirado de una a otra línea atrincherada aprovechando los pasillos subterráneos y cediendo el terreno solo cuando era absoluto el machacamiento y el desbordamiento amenazaba llegar al copo.

En los sectores de la costa las tropas de la cuarta brigada que manda el General Camilo Alonso, luego de una fuerte operación artillera, rompieron el frente enemigo por el sector sur de Acti alcanzando tres vértices de importante valor estratégico luego de combatir duramente en los cuales los marxistas sufrieron muchas bajas. Y cuando las esperanzas estaban puestas en la tarde para continuar las operaciones tan felizmente iniciadas por varios sectores, las nubes rasgaron todas sus cadenas del temporal más desencadenado y en la hora presente no ha habido todavía quien ponga la cadena para cerrar los grifos celestiales con lo cual quiero expresar que cuando las tremendas lluvias aun no habían cesado, cuando el terreno estaba aun encharcado se han paralizado de nuevo las operaciones hasta el instante mismo en que Dios se ha dado de mejorar las condiciones atmosféricas.

Quien eleva indebidamente el precio de los artículos es reo de un crimen contra la Patria. Quien, en vez de denunciar el delito a la Autoridad, se limita a murmurar, es cómplice de ese crimen.

Mallorca por Valencia

Ya no hay «colas»

Entiendan nuestras palabras quienes han de entenderlas... y ajusten sus actos al momento que les tocó vivir

Anteayer publicamos un comentario, brevísimo, a la lista de donativos que, para el auxilio a Valencia, se han recibido en Auxilio Social. Hoy queremos insistir sobre el mismo tema... y no en sentido satisfactorio, precisamente. Ya no hay «colas» — lo decimos con verdadera pena — en nuestras oficinas; ya las aportaciones para la Hermandad que nos encargara el Caudillo llegan espaciadamente, de tarde en tarde. — ¿Es que han contribuido a ella cuántos tenían el deber de hacerlo? — se nos dirá. — Y tendremos que contestar rotundamente que no. No estamos, pues, satisfechos. Ha cumplido, sí, mucha gente modesta, de las clases media y pobre, y algunos pocos adinerados; pero hay muchos que se han hecho y hacen aun el sordo. El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, al hablar a nuestro pueblo en nombre del Gobierno Nacional, dijo: "Pido ayuda y apoyo a todos: a

los particulares, a las corporaciones, a las empresas, a las entidades bancarias... Preguntamos: ¿No queda ya nada en Mallorca que no pueda leer tales palabras con la convicción de no haber respondido, en la medida de sus fuerzas, a lo que se le solicita? Sinceramente... creemos que muchos. Y eso... no puede ser ni ha de ser. Esperamos que los que no lo han hecho aun, se apresuren a llevar a Auxilio Social su óbolo, proporcionando a sus posibilidades. Téngase en cuenta que, con un sencillo repaso al censo de población véase inmediatamente los nombres que faltan en las listas de donantes y los de quienes al dar lo han hecho con tacaquería y raquiticamente. Entiendan, pues, nuestras palabras quienes han de entenderlas... y ajusten sus actos al momento que les tocó vivir. Por la Patria, el Pan y la Justicia. (Delegación Provincial de Auxilio Social)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA Camarada! Hoy, jueves, es el día decombate. Es una obligación moral tuya que pases por las oficinas de esta Sección Femenina, para depositar tu óbolo.

ORGANIZACIONES JUVENILES DE BALEARES Campeonato de fútbol. — Segunda eliminatoria

No dejes pasar el día del jueves, que es el destinado al combate, sin hacer un pequeño donativo en esta Sección Femenina, con el cual proporcionarás una hora agradable a una camarada que lucha en las trincheras. No será mayor el gozo que pueda proporcionarte el llevar a efecto cualquier capricho tuyo, que el que sentirás si, privándote de él, lo proporcionas a un camarada combatiente. Acuérdate que hoy es el día que esta Sección Femenina le dedica.

Los equipos que han salvado la primera eliminatoria más los que entren de nuevo en el Torneo por no haberlo permitido antes el sorteo, jugarán la segunda eliminatoria con arreglo al siguiente calendario, jugándose los partidos en el campo del club citado en primer lugar. El equipo de cadetes de Binisalem, ha sido descalificado por haber alineado a jugadores no pertenecientes a estas O. J. y gana la eliminatoria el de Alaró. Sirva de ejemplo a las demás. Cadetes Capital Día 12 Partido desempate entre Antoniana y F. N. Unión. Antoniana-Flechas Navales Unión (c. Recreativo). La-Salle Lluchmayor. Sóller-Flechas Navales. Partido judicial de Manacor Campos-Felanix. Partido judicial de Inca Inca-Alaró. Flechas Día 22 La-Salle-Antoniana. Buñola-Cabaneta. Soledad-Coll d'en Rebassa. Partido judicial de Manacor Son Servera-Montuiri. Partido judicial de Inca Inca-Aldudia.

Hoy, jueves, 19 de Mayo, a las 10 de la noche y ante el micrófono de "Radio Mallorca", tendrá lugar la charla que semanalmente dedica a la mujer de Mallorca esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., corriendo a cargo de la camarada Catin Ballester, Regidora Provincial de Prensa y Propaganda. ¡Arriba España! (Delegación Provincial de P. y P. de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

PRINCIPAL. — "Amores en Hollivood", por Marion Davies, y "El enemigo público", por Mirna Loy y Cleark Gable. BORN. — "Sherlock Holmes", por Hans Albers y Hansi Knoteck, y "La vida empieza a los 40", por Will Rogers. BALEAR. — El mismo programa del Born. LIRIC. — "Un Asán sin Eva", por Robert Montgomery y Mirna Loy, y "El vazon de la muerte". RIALTO. — "Cuando la mujer calla", por Hansi Knoteck y Jean Heesters, y "La última senda", por George O'Brien. MODERNO. — El mismo programa del Rialto. ORIENTAL. — "Los Claveles", por María Arias, y "Amor en maniobras", por Charito Leonis. PROTECTORA. — "La heroína heroica", por Jean Murat y F. G. goise Rosay.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

JURISDICCION DE MARINA CONSEJO DE GUERRA

A las 10 horas de la mañana, del próximo viernes día 20 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las 9'30 del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 144 de 1938 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet por los trámites del juicio sumario, contra don Georges Mitropoulos por un delito de auxilio a la rebelión. Presidirá el señor Comandante de Marina actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada, y de Fiscal el de esta Jurisdicción. Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio. Lo que de orden de S. E. el Excmo. señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy PRINCIPAL. — "Amores en Hollivood", por Marion Davies, y "El enemigo público", por Mirna Loy y Cleark Gable. BORN. — "Sherlock Holmes", por Hans Albers y Hansi Knoteck, y "La vida empieza a los 40", por Will Rogers. BALEAR. — El mismo programa del Born. LIRIC. — "Un Asán sin Eva", por Robert Montgomery y Mirna Loy, y "El vazon de la muerte". RIALTO. — "Cuando la mujer calla", por Hansi Knoteck y Jean Heesters, y "La última senda", por George O'Brien. MODERNO. — El mismo programa del Rialto. ORIENTAL. — "Los Claveles", por María Arias, y "Amor en maniobras", por Charito Leonis. PROTECTORA. — "La heroína heroica", por Jean Murat y F. G. goise Rosay.

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR DE PALMA DE MALLORCA

El Consejo de Administración en su última Junta, acordó celebrar ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA, de acuerdo con los Artículos 14 y 16 de los Estatutos; la cual tendrá lugar en su domicilio social — Calle Bonaire, 19; bajos — los días 20 y 23 del corriente a las 19 horas, en primera y segunda convocatoria respectivamente.

Escuela de Chofers

Será rápidamente un buen conductor aprendiendo en Escuela Auto-Técnica. Garcías, Arturo Rizzi.

AUTO 2 PLAZAS

A toda prueba, vende particular Razón: Garage Masmiquel: Puente Son Alegre.

Frontón Balear

Hoy, Jueves 19 de Mayo de 1938 Tarde a las 5 BARRENECHEA — ARRATE contra ATANO — ECHAVE

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

- abril y el 25 por 100 de la casa 25'35 Comandancia Obras y Fortificaciones de Baleares. Trabajo extraordinario de los obreros primera quincena de abril, 1.431'16. Don José Balaguer Vallés, 200'00 Don José Ferrer, 200'00 Don Bernardo Balaguer 64 entrega, 8'00. Casa David. Empleados y chófers, Mes de febrero, 145'00. Id id id id marzo, 150'00. Don Antonio Servera, Beneficio de su baile en S. Francisco (Pilari) 50'20. Vda. Quesada y personal del taller, 50'00. Don Buenaventura Juncadella, 50'00 Obrero Cea. Vte. Rosselló, 30'00 Sindicato Empresarios Panaderos, 520'00. Personal de talleres manuales Cia. A. de Tabacos meses de Dbre, enero, febrero marzo, 845'29. Don José Bigas Trias, 1.000'00 Crédito Balear, producto de divisas por cuenta del centro de incautación de oro y valores 5.269'07. Onofre Moyá Carbonell, 30'00. Don Ramón Rosselló Salom. (Ca'n Pen), 35'00. Don Juan Noguera, Fte. de calzados y una hora extraordinaria de trabajo de sus obreros, 25'00. Don Bernardo Balaguer 65 entrega 8'00. Don Jorge Ponsell Palmer, 8 entrega, 5'00. Dueño y personal La Gruta, 33'00. Don Antonio Roig Gil, 25'00. Don Antonio Mora, 2'00. Don Miguel Fiol, 50'00 Juventud Declamatoria Palmesana Recaudación de varias funciones, 149'90. Sindicato de Empresarios Panaderos, 111'90. Doña María Capllonch de Jurado, 100'00. Don Gabriel Flaquer Alcina, Comerciante de tejidos y obra palmito, 500'00. Don Pedro Sintés Seguí, 50'00. El Espejo Mallorquín, empleados y operarios 144'80. Secretario particular del señor Gobernador. Su sueldo, séptima mensualidad, 425'00. Don Bernardo Borrás, 5'00. Don Bartolomé García Amengual, de Consell, 343'00. Don Miguel Bestard, 30'00. O.N.S. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Beneficio de la función "Tosca", organizada por el Sindicato de Bellas Artes, 2.350'00. Don Antonio Marcús, 5'00. Vda. de Joaquín Quesada y personal de su taller, 50'00. Don Juan Gayá, Phro. Beneficio de

- una función en Parto-Colom, 40'00 Don Esteban Meragues, 15'00 Don Pedro Pujol (a) Seseleata, de S'Arracó, (1.000 francos) 259'00 Don Pedro Moragues Ferrá, 200 francos equivalentes a 51'80. Don Miguel Ugaldé, 10'00. Empleados oficinas Abel Matutes Torres S. A. 89'60. Id Luz y energía eléctrica Ibicenca, 73'20. Don Bernardo García Nicolau, 53'50. Delegado de Prensa y Propaganda de Portol. Beneficio de una función celebrada en dicho pueblo, 125'00. Don Jaime Viñals. Cuota del mes de mayo, 100'00. Palma, 9 de mayo de 1938, II T. — El Presidente, José Quint Zaforteza. — El Jefe del Negociado, Miguel Riuort

Boletín religioso VIERNES, DIA 20 CUARENTA HORAS Empezan en la iglesia de la Misión dedicadas a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Exposición a las ocho, mes de María y Misas rezadas. Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S.D.M. OTRAS FUNCIONES Continúa la Novena en honor de

Santa Rita de Casia, en las iglesias del Socorro y Santa María Magdalena y en los Oratorios de las Religiosas Agustinas de la Calle de San Miguel y de la calle de San Cayetano.

Ayer se reunió la Comisión Gestora municipal

Se celebró anoche la reunión pública de la Comisión Gestora Municipal. Presidió el Alcalde, don Mateo Zaforteza, y asistieron los gestores señores Bonet de los Herreros, Rotger, Moscardó, Salleras, Mesana; Coll; Roca; Clirerol y Sastre. Se acordó denegar la petición sobre el arbitrio de radios y gramolas formulada por don Juan García Pascual. El dictamen sobre enajenación y valoración de una parcela en la calle Berga, fué aprobado. También lo fué la liquidación de las obras de la calle y plaza del Temple. Acordóse adjudicar a don Vicente Enseñat el concurso de confección de los uniformes de verano de la Guardia Municipal. Se acordó acceder a que haya una parada de autos frente a la Lonja, no pudiendo exceder el número de ellos, parados, a cuatro. El dictamen referente a la liquidación parcial de las obras del grupo escolar de Son Serra, fué aprobado. Se acordó volviera a la Comisión

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Srta. Juana Grimalt Galmés que ha fallecido en Manacor, a los 37 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. A. Su desconsolada madre, Antonia Galmés; hermanos, hermanas políticas, tíos y demás familia, ruegan la tengan presente en sus oraciones, y asistan al rosario y conducción que se efectuará hoy a las 21 y al funeral que se celebrará mañana, viernes, día 20, a las 9, en la iglesia parroquial de Manacor. Casa mortuoria: Calle Colón, 7. No se invita particularmente El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca — ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Mientras en la España nacional reinan el máximo orden y la abundancia, en la zona roja funcionan las checas y el pueblo se muere de hambre

La guerra de España absorbe la atención internacional

EL EMBAJADOR INGLES VISITO AYER A CIANO

No se han reanudado las conversaciones franco-italianas. — ¿Trama algo Litvinoff en París?

Los envíos de material bélico a los rojos desde Francia

Roma.—Ayer, miércoles, el Embajador de Inglaterra en Roma, Lord Perth, tuvo una entrevista con el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano.

Se asegura que está relacionada con las conversaciones franco-italianas y que la han motivado asimismo las grandes cantidades de material bélico que estos últimos días ha entrado en Cataluña por la frontera francesa.

Entretanto, la prensa italiana publica numerosos artículos e informaciones relativas a la manifiesta transgresión del pacto de no intervención por parte de Francia.

Es interesante el precedente telegrama, más que por lo que dice, por lo que se deduce de él, teniendo en cuenta otros telegramas y otras informaciones que van transmitiendo las radios desde ayer.

El hecho cierto es que la guerra civil de España absorbe, en estos momentos, la atención de las Cancillerías, por la guerra en sí y, principalmente por la ayuda, descartada ya, que desde Francia se presta a los rojos en forma de envíos, que últimamente han alcanzado grandes proporciones, de material bélico. Esa ayuda descartada que se presta a los rojos precisamente por la nación que

propuso la no intervención en nuestra guerra, indujo, indudablemente, a Mussolini, en su discurso de Génova, a proclamar una alusión a las negociaciones franco-italianas y a señalar las dificultades de éstas ante la diferencia de apreciación de la guerra española por parte de Francia e Italia.

Para ayer, martes, estaba anunciada una entrevista entre el Encargado de Negocios de Francia y el Conde Ciano. La entrevista no llegó a celebrarse, ni siquiera se efectuó ayer. Y parece que la conferencia, continuación de otras anteriores para las negociaciones anteriormente iniciadas, fué suspendida por decisión del Conde Ciano, en tanto se aclaran ciertos puntos o actitudes que deben ser tratados.

Litwinoff, el Comisario de Negocios Extranjeros de la Rusia soviética, ha llegado a París. ¿A qué? Se habla de que algo debe tramarse con respecto a la guerra de España. También se dice si va a tratar con Daladier y Bonnet del vigente pacto franco-soviético.

Mientras, los rojos, por su parte, no cesan en su afán de provocar un conflicto internacional. No hace muchos días que la emisora de Valencia anunciaba como inminente un conflicto armado entre Alemania y Rusia.

Cuatro noticias preocupaban ayer en París

El empréstito y el pedido de aviones a EE. UU.; las conversaciones con Italia y con Checoslovaquia

Hay cuatro noticias interesantes que preocupan a la opinión francesa: dos nacionales y dos internacionales. Las primeras se refieren al empréstito y al pedido de aviones a Norteamérica.

El empréstito, a pesar de haberse cubierto rápidamente, no ha repercutido en la bolsa de París, debido a que "los gastos de guerra nunca han sido considerados como reproductivos". El pedido de 100 aviones, también preocupa bastante, pues prueba bien a las claras que la producción francesa está en decadencia.

En cuanto a los temas internacionales,

hay que destacar las conversaciones franco-italianas y checoslovacas. En cuanto a las primeras, hay noticias de que las entrevistas Blondel-Ciano no se reanudarán hasta mañana.

El periódico "L'Oeuvre" parece temerarse de que Francia, debido a su equivocada política, tendrá que pasar por todo lo que diga Roma.

En lo que respecta a Checoslovaquia, se continúa comentando el viaje a Londres de Conrad Henlein, jefe de los sudetes y se ha visto que el ambiente es de mayor serenidad.

El presupuesto general italiano, ante la Cámara fascista

ASISTIO MUSSOLINI, QUE FUE DELIRANTEMENTE VITOREADO Y ACLAMADO. El Ministro de Finanzas pronunció en la sesión interesantísimo discurso

Roma.—En la tarde de ayer, el Duce asistió a la sesión celebrada por la Cámara fascista y ordenada a discutir el presupuesto general 1938-1939.

Al entrar Mussolini en el salón de sesiones, fué recibido por la Cámara en medio de grandes aplausos, y seguidamente el Ministro de Finanzas, Thaon di Revel, pronunció el anunciado discurso sobre el presupuesto.

Luego de exponer los esfuerzos realizados por el Estado fascista para mantener el equilibrio en el presupuesto, el señor Thaon di Revel hizo saber que el presupuesto actual se cerraba con un superávit de 37 millones. Desmintió luego los rumores pronalados en el extranjero sobre supuestos empréstitos negociados por el Estado fascista ante países extranjeros. Y añadió que el capitalismo mundial considera al capital

italiano verdaderamente remunerativo y en situación tranquila, un reflejo de lo cual es la cotización de la lira, que se mantiene segura, sin correr los peligros de las otras monedas extranjeras.

Concluyó su discurso el Ministro italiano advirtiendo que si Italia habría tenido que recurrir a medios extraordinarios, no menos, y en mayor escala todavía, han tenido también que hacerlo los demás países; pero, en cambio, Italia se ha conquistado un imperio y tiene una Marina y un Ejército que es la admiración mundial y ha hecho, además, obras gigantescas que engrandecen al país.

El discurso del señor Thaon di Revel fué acogido con entusiastas aplausos, y se vitoreó luego al Duce, el cual, poco después, abandonó el salón en medio de vivas y aclamaciones.

Se inauguró en Roma una exposición española...

...con asistencia de D. Juan de Borbón, el Embajador español y el Ministro Alfieri

Roma.—Ayer se inauguró en esta capital una sala-exposición de escultura de autores españoles.

Al acto asistieron, además del embajador de España ante el Quirinal, señor García Conde, don Juan de Borbón, el Ministro italiano Alfieri y numerosas personalidades y representaciones de Falange Española

Tradicionalista y de las JONS en Roma.

El Ministro Alfieri tuvo frases de expresiva satisfacción y felicitación por el éxito de la exposición, que se apresuró a manifestar al señor García Conde para transmitir al Gobierno español.

Italia y Francia

Parece que, en el curso de las negociaciones, han surgido muy serias divergencias sobre la cuestión española

DICE LA PRENSA

Incertidumbre

Berlin.—Continúa reinando completa incertidumbre sobre la continuación de las negociaciones franco-italianas en París.

Ha sido muy comentado el hecho de que la entrevista anunciada para ayer entre el encargado de negocios francés en Roma, Blondel, y el Ministro italiano de Relaciones Exteriores, conde Ciano, no haya tenido lugar.

En los centros políticos bien informados de la capital francesa se cree sin embargo que las negociaciones continuarán dentro de ocho días.

El apoyo de Francia a los rojos

Berlin.—El diario parisiense "Journal" publica una comunicación de su corresponsal en Roma declarando que Italia está muy indignada por el nuevo apoyo económico que Francia vuelve a prestar a la España soviética.

Refiriéndose a esta cuestión, escribe el diario italiano "Corriere della Sera" que los franceses no deben extrañarse de que Mussolini pida como primera condición para la continuación de las negociaciones en curso la suspensión de los enormes suministros que hace Francia a los bolcheviques de España.

Hipocresía francesa.

Berlin.—En un artículo que publica el diario de París "Figaro" del conocido escritor francés Conde d'Ormesaux, invita éste al Gobierno francés para que proceda con toda lealtad en la ejecución del principio de no intervención.

El Conde d'Ormesaux reconoce no solamente las anteriores faltas de Francia a la no intervención, sino que declara abiertamente el tráfico hacia la España soviética.

Esta hipocresía tiene que terminar—declara el Conde d'Ormesaux—La continuación del suministro de material de guerra a la España soviética no solamente es peligroso desde el punto de vista político, sino que es en sumo grado inhumano porque prolonga la guerra.

Serías divergencias?

Berlin.—En los círculos políticos de Londres se consideran como muy serias las divergencias que se produjeron en el curso de las negociaciones franco-italianas sobre la cuestión española.

Londres se esfuerza en servir de intermediario entre Francia e Italia, encargando a su embajador en Roma, Lord Perth, que pida lo antes posible una entrevista con el Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano.

Nueva entrevista Blondel-Ciano?

Berlin.—Las últimas noticias de París comunican que tal vez hoy, jueves, o mañana a más tardar, tendrá lugar en Roma una nueva entrevista entre el encargado de negocios Blondel y el Ministro de Relaciones Exteriores italiano.

Roma.—La situación francesa respecto a Italia no se ha modificado. Parece que la nación francesa está dispuesta a entablar relaciones

amistosas, bajo ciertas y determinadas condiciones.

Tenemos que decir a Francia que las naciones que verdaderamente laboran y trabajan por la paz, son Alemania e Italia.

Los objetivos de estas dos naciones, pese a todas las maniobras y a todas las burdas patrañas inventadas por los soviets, Alemania e Italia han seguido siempre su rumbo inalterable en la consecución de la paz en toda Europa, una paz que sea estable y duradera.

Las dos naciones sienten la responsabilidad de su lucha, y se aprestan con gran esfuerzo a luchar para la consecución de la paz.

En la Cámara de los Comunes

Roma.—En la Cámara de los Comunes fueron hechas varias preguntas referentes al discurso de Mussolini.

El diputado laborista Henderson preguntó si el Gobierno podía asegurar el apoyo a Francia contra la presión italiana, para que cambie su política en España.

El subsecretario Butler contestó al interpelante que puede estar seguro de que los servicios del Gobierno británico estarán siempre a la disposición tanto del Gobierno francés como del Gobierno italiano, si así lo desean para solucionar la situación en España.

Henderson preguntó a continuación si el Gobierno inglés permitiría que el Gobierno italiano ponga en la cuestión española una cuña entre el Gobierno francés y el inglés.

Butler declaró que no puede aceptar esta interpretación que se da al discurso de Mussolini y no puede dar las seguridades deseadas.

Lo que afirman en los círculos

romanos bien informados

Roma.—En los círculos bien informados se insiste en afirmar que es inútil toda ulterior negociación con Francia mientras ésta persevera en su política con respecto a la cuestión española, continuando en su envío de armas, municiones, voluntarios y otras asistencias.

Se declara que Italia interrumpió el transporte de armas y hombres a España, hace algunos meses, y, además, hace apenas un mes dió especiales garantías a Inglaterra.

En relación con el último discurso del Duce en Génova, se afirma que la interrupción de la ayuda francesa a la España roja es esencial para determinar las relaciones entre Francia e Italia.

Y se añade:

«La reanudación de las negociaciones sin un cambio fundamental en la política francesa en España, es cosa tan inaceptable para Italia como lo es la pretensión de Francia de que deben retirarse todos los voluntarios italianos antes de firmar cualquier acuerdo. Las demandas de Francia son, en mucho, superiores a las que formuló Inglaterra, y a las que accedió Italia. El asentimiento de Italia a las pretensiones francesas sería completamente absurdo en el momento en que Francia está prestando, en toda plenitud, su ayuda a la España roja. Por último, no puede olvidarse que, aparte del problema español, hay otros problemas mediterráneos—el de Túnez, por ejemplo—entre Francia e Italia.»

Presentaron sus credenciales al Rey Emperador de Italia...

Roma.—Ayer, el Rey-Emperador recibió, en audiencia solemne y por separado, en el palacio del Quirinal, a los Embajadores de Suecia y Finlandia, los cuales le presentaron sus

cartas credenciales que les acreditan representantes de sus respectivos países ante el Rey-Emperador de Italia, Victor Manuel III

Radiogramas de esta mañana

El "general" Miajas...

...TRASLADA SU CUARTEL GENERAL

Madrid.—El "general" Miajas, jefe del ejército rojo aislado, ha trasladado su cuartel general a Castellón de la Plana.

Los oficiales portugueses...

...ESTUVIERON AYER EN CORDOBA

Sevilla.—Ayer mañana marcharon a Córdoba los Oficiales de la Escuela Superior de Guerra de Lisboa. Acompañados del agregado militar de la Embajada portuguesa en Burgos y varios jefes de Estado Mayor del Ejército del Sur, visitaron la fábrica electro-mecánica, siendo obsequiados con un lunch al que asistieron las autoridades.

También hicieron una visita al museo Romero de Torres, en donde se les ofreció un vino de honor, con asistencia igualmente de las Autoridades y durante el cual se pronunciaron discursos de penetración y confraternidad entre los dos países.

Mañana continuarán su visita, recorriendo los frentes.

Para representar a España en el Congreso Eucarístico de Budapest

Vitoria.—El Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno, que había sido

invitado para asistir, en nombre de España, al próximo Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, ha delegado su representación en la persona del jefe de los Servicios Nacionales de Centros Eucarísticos, quien el próximo sábado partirá para la capital húngara.

Pemán, en Vitoria

Vitoria.—De paso para Burgos y Santander llegó ayer a esta ciudad el ilustre poeta y Presidente de la Academia Española don José M.^a Pemán.

Cumplimiento a los Ministros de Justicia y Educación Nacional entregando les un ejemplar de su poema titulado "Poema de la Bestia y el Ángel".

El Coronel Delgado asciende a General

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición del Ministerio de Defensa Nacional por la que se asciende a General de brigada al Coronel don Francisco Delgado.

El Ministro Sr. Sainz Rodríguez a Santander

Vitoria.—Saló ayer para Santander el Ministro de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez con objeto de asistir a los actos de homenaje que en dicha ciudad se celebrarán hoy con motivo de cumplirse el 26 aniversario de la tacióndos miembros de la colonia española

"Los que se aprovechan de la escasez de artículos para venderlos más caros, son autores de un delito contra la Patria, como asimismo lo son los que, valiéndose de la situación que ahora impone la guerra, cometen toda clase de abusos".

(De la circular del Ministro del Interior a los Gobernadores).

Sobre el gran discurso de Mussolini

Un banquete en Barcelona y un discurso de González Peña

«L'Epoque» del día 15 publica un artículo en el que se comenta el gran discurso pronunciado en Génova por Mussolini. He aquí algunos párrafos de dicho artículo:

«Mussolini acusa a Francia de desear la victoria de los rojos españoles y ello no es sino una afirmación tendenciosa. El gran político romano, sabe muy bien que no son los deseos lo que cuenta en la política.»

«Naturalmente! Y como son los hechos los que cuentan, Mussolini ha tenido razón para decir de Francia, con relación a nosotros, lo que ha dicho. ¿O es que la ayuda del Gobierno francés a los malhechores de Barcelona no es un hecho comprobado? ¿Pues qué son estas expediciones copiosas y constantes de hombres y de material de guerra? El articulista de «L'Epoque», antes de enjuiciar a Mussolini, debía plantearse en la frontera franco-catalana y decirle al Gobierno francés: el gran político romano tiene razón.»

Un banquete y un discurso

La comisión ejecutiva de la UGT

ha ofrecido un banquete a las «personalidades» británicas que se encuentran en la zona roja de visita.

El banquete ha tenido lugar en Barcelona y a él ha concurrido el Ministro de Justicia, González Peña. Este pronunció un discurso, que dice que todos los crímenes cometidos en Madrid, Barcelona y Valencia no son más que equivocaciones sin importancia.

Ahora va a resultar que los 800.000 asesinatos de personas decentes han sido otras tantas equivocaciones sin importancia.

«El que a metralla mata...»

«El Diluvio» del día 15 publica un recuadro, a grandes titulares, que dice:

«El que a metralla mata, a metralla muere.»

Seguramente quiere referirse a la metralla arrojada por los rojos en el Cuartel de la Montaña, sobre Oviejo, sobre el Alcázar toledano, por no citar más crímenes. Ahora que se ven morir, profieren amenazas,

«El que a metralla mata, a metralla muere.»

«El Diluvio» del día 15 publica un recuadro, a grandes titulares, que dice:

«El que a metralla mata, a metralla muere.»

Seguramente quiere referirse a la metralla arrojada por los rojos en el Cuartel de la Montaña, sobre Oviejo, sobre el Alcázar toledano, por no citar más crímenes. Ahora que se ven morir, profieren amenazas,

«El que a metralla mata, a metralla muere.»

«El que a metralla mata, a metralla muere.»